
FICHE DE REVISIONS – LES AIRES URBAINES EN FRANCE 
 
- Part de la population urbaine en France : 93% 
- Définition d’une aire urbaine : Espace continu qui se compose d'une ville-centre, de ses banlieues et d'une 
couronne périurbaine. 
 
- Les aires urbaines travaillent leur aire d’influence. Elles peuvent être mondiales, 
européennes, nationales ou régionales. 
 
- 3 premières aires urbaine de France : 1. Paris qui est mondiale. 
 2. Lyon qui est européenne. 
 3. Marseille. 
 
EXEMPLE DE L’AIRE URBAINE DE LYON 

 Fonctions Exemples 
Introduction Lyon : 2e aire urbaine de France, région Auvergne-Rhône-Alpes, 2,3 millions 

d’habitant·e·s dans 514 communes. 
Ville-centre - Résidentielle 

- Économique 
 
 
 
 
 
 
 
- Culturelle 

 
è La Part Dieu, 2e pôle tertiaire de 
France. 
è Pôle multimodal : TGV, TER, 
transports en commun,... 
è Haute technologie : Lyonbiopôle, 
1er pôle de santé de France. 
è Bassin d’emplois. 
 
è Ville étudiante (3 universités). 
è Tourisme : 5 millions en 2022 
(exemple : fête des Lumières). 
è Renouveau de quartier : Eco-
quartier comme la Confluence. 

Banlieues Différentes banlieues : riches, 
moyennes et pauvres. 
 
- Résidentielle 
- Économique 
 

è Exemples de villes : Villeurbanne, 
Vaulx-en-Velin, Vénissieux... 
 
 
è transports :  voitures, réseau TCL, 
parcs relais... 

Couronne périurbaine A 40 / 45 km de Lyon 
 
- Résidentielle 
 

 
 
è Pourquoi ?   Loyer abordable, 
qualité de vie, famille. 
è Transports : hausse des transports, 
autoroutes, voies ferroviaires (TER). 
Migrations pendulaires 
entre le lieu de vie et le lieu de travail. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


